
Konklusioner om 
midtvejsevaluering i 
Byrådsperioden



• Midtvejsseminar den 25. januar 2024.
• Drøftelse af proces for opfølgning på seminaret den 7. 

februar 2024 i gruppeformandskredsen.
• Udsendelse af materiale til Byrådet fra 

midtvejsseminaret den 13. februar 2024, herunder 
direktionens referat fra gruppedrøftelserne.

• Drøftelse af opfølgning på midtvejsseminaret på 
temamøde for Byrådet den 28. februar 2024.

• Evt. udeståender afklares på gruppeformandsmødet 
den 25. april 2024. Endelig godkendelse af oplæg på 
mødet.

 Proces for Byrådets midtvejsevaluering 



• Bruge sagslister og drøftelsessager mere aktivt for at 
understøtte gode politiske processer.

• Formandskaberne har en vigtig rolle i at understøtte 
gode politiske processer.

• Optimering af brugen af Prepare ved at udnytte 
søgemuligheder m.m.

• Fælles formandskabsmøder 2 gange om året. 
• Budgetproces med mere tid til forhandlinger, tidligere 

drøftelse af anlæg og øget involvering af 
Byrådet/fagudvalg. 

• Undgå lang sagsbehandling i Økonomiudvalget. 

 Tiltag, som vi iværksætter på kort sigt (1) 



• Spørgsmål til udvalgssagerne bør stilles før eller på 
udvalgsmøderne – ikke senere til Økonomiudvalgets 
eller Byrådets møder. 

• Hold fokus på formandskabsmøderne for at sikre, at 
sagerne er tilstrækkeligt oplyste fremfor evt. politiske 
drøftelser. 

• Overvej løbende, hvordan vi bliver bedre til at skabe 
gode processer i de store politiske sager. 

• Undgå, at sagerne sendes igennem for mange udvalg. 
 

Tiltag, som vi iværksætter på kort sigt (2)  



• Revision af styrelsesvedtægten med henblik på at 
minimere evt. snitflader mellem udvalgene, f.eks. 
mellem Klima, natur og energi og Plan og teknik, 
mellem Social og sundhed og Omsorg og ældre 
(sundhedshuset) samt mellem Unge, fritid og idræt 
og Job, erhverv og kultur (unge i beskæftigelse). 

• Ny eller revideret politisk vision for Frederikssund 
Kommune – den nuværende ”Gode forbindelser” er 
fra 2016. 

Tiltag, som vi er opmærksomme på op til 
næste valgperiode


